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Футбол як засіб єдності країни

анотація. У статті йде мова про вплив футболу на суспільно-політичний розвиток сві-
ту та України, про його значення для нашої держави.
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Йде 24 рік незалежності України. Двадцять чотири роки, це час, який дозволяє, озирнув-
шись назад, робити певні висновки. Можна побачити певні досягнення, ще більше побачити 
проблем і недоліків. Однією з основних проблем, яка існувала всі ці роки, це проблема вза-
ємовідносин Сходу і Заходу України. А в останні роки ця проблема стала ще більш відчутною і 
болючою.

Факт поділу однієї країни на протилежні частини не лише наша проблема. Вона присутня 
в Італії (індустріальна Північ – аграрний Південь), в Німеччині (багатший Захід – бідніший Схід) 
та ін. Однак приклад Італії та Німеччини не є досить вдалим. На відміну від тих же італійців та 
німців, українці різних регіонів, на жаль, розмовляють різними мовами (українська – російська 
мови), мають різне віросповідання (православні – греко-католики), мають різний менталітет. 
Звернемо увагу, що мова йде саме про українців, а не про представників інших національностей, 
які живуть на теренах нашої держави.

Виходячи з цього актуальним є питання щодо чинників, які об’єднують народ. Вияв і їх 
поширення має бути одним з головних пріоритетів діяльності владних структур – Президента 
України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України.

Тож метою даної роботи є спроба визначити такі чинники, які можуть сприяти консоліда-
ції народу, та розробка пропозицій, щодо їх розвитку. Зупинимось на одному з них.

Футбол – найпопулярніша гра в історії людства. Її прихильники є на всіх континентах, 
а їх кількість нараховує мільйони. Футбол не просто спорт, це феномен, який має вплив на всі 
соціально-економічні та політичні процеси, які відбуваються в світі. Футбол може стати приво-
дом війни («футбольна війна» між Гондурасом та Сальвадором [1, с.50] та сербсько-хорватська 
війна [2, с.15]) та її тимчасовим чи повним припиненням (товариські матчі між німцями та фран-
цузами в роки І світової війни [1, с.6], перемир’я в Кот д’Івуарі та Ліберії через футбольні матчі 
збірних своїх країн [3, с.15]), впливати на результати виборів до вищих органів влади (втрата 
популярності й можливості стати канцлером Німеччини Ф.Й.Штрауса через конфуз на стадіо-
ні під час фіналу Чемпіонату світу з футболу 1974 року) [4] приводом економічного зростання 
(німецьке економічне диво) [5] та падіння економічних показників (кризи в країнах Латинської 
Америки) [6].

Таких прикладів можна приводити багато. Були вони і в історії України. Згадаємо так зва-
ний «матч смерті», міф про який керівництво СРСР успішно використовувало в роки війни для 
підняття бойового духу [7]. 

Як бачимо футбол відігравав і відіграє важливу роль в суспільстві. Та зупинимось на часах 
незалежності України. Згадаємо літо 2006 року. Для українського суспільства воно було досить 
спекотним: спікеріада, блокування роботи Верховної Ради, наметові містечка в Києві. Та разом з 
усім цим негативом літо 2006 року принесло й позитив. Мова йде про дебютний виступ збірної 
України з футболу на Чемпіонаті світу в Німеччині. Важливість цього успішного виступу була 
не лише в спортивній площині, а й в політичній. На короткий період українські політики забули 
про партійну приналежність і були лише українськими вболівальниками. Українці згадали, що 
вони українці, а не мешканці Заходу чи Сходу України. Можна з впевненістю сказати, що в нашій 
збірній проблема Заходу-Сходу не стояла. Киянин О.Блохін зумів об’єднати спільною метою до-
неччанина О.Беліка, харків’янина М.Калініченка, киян А.Шевченка і О.Шовковського, одесита 
А.Вороніна, львів’янина А.Гусіна, волинянина А.Тимощука.

Звичайно проблему Заходу-Сходу України одним футболом не вирішити. Футбол лише 
гра, хоча й досить вагома в суспільстві. Для подолання проблем потрібно в нашій державі про-
вести безліч реформ. Та все ж для зростання патріотизму, подолання стереотипів, посилення 
єдності всіх регіонів України можна і потрібно використовувати можливості футболу, та й спорту 
загалом.
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